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Tipo de Estudio

Técnica de muestreo

Acerca del Panel Online

Grupo Objetivo

Fecha de Campo

Muestra total

Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas
autoadministradasmediante el uso de un panel certificadode accesoonline.

Muestreo aleatorio dentro del panel y estratificado por cuotas. El muestreo es una
aproximación al método probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria
estratificada del panel online cuya distribución comporta ciertas desviaciones a la
población. Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel
socioeconómicocomo formade representar el universo real del país.

Son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de
mercado y opinión. Esta encuesta Criteria fue aplicada sobre un panel cerrado y
certificado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias
para este estudio.

Mujeres y Hombres de 18 o más años. De los niveles socioeconómicos ABCD,
residentes de todo el país.

Entre el 1 y el 4 de marzo de 2024 a través de panel online.

1000 casos.



FECHA DE 
APLICACIÓN 
ENCUESTA 

AGENDA 
CRITERIA 

MARZO
2024

Corte de 
Apelaciones 

revocó la 
prisión 

preventiva 
contra 

imputados 
de 

Democracia 
Viva. 

Convergencia 
Social suspende 

militancia de 
concejala que 

vendía entradas de 
Fantasilandia.

Diputado  
Johannes Kaiser 

anuncia su 
precandidatura 

presidencial.

Gobierno 
evalúa 

desplegar 
Fuerzas 

Armadas en 
puntos 

críticos de 
Santiago.

Corte 
Suprema 
aprobó 

compra de 22 
Lexus para 

sus Ministros.

Presidente Boric
interrumpe 

momentáneamente 
sus vacaciones por 
el secuestro de ex 

militar venezolano.

Gobierno 
presenta 

querella por 
caso de 

desaparición 
de ex militar 
venezolano.

Chile vuelve a 
ser una 

“Democracia 
defectuosa” 
según The
Economist. IMACEC: La 

actividad 
económica creció 
un 2,5% en Enero. 

Fallece 
excandidato 

presidencial y 
empresario 
Francisco 

Javier Errázuriz





La aprobación del presidente no 
presenta variaciones 

significativas, y aumenta 1 punto 
respecto de febrero, quedando en 

30% en marzo.

Por su parte, la desaprobación a 
su gestión desciende 4 puntos 

porcentuales, alcanzando el 56%.

Idéntica suerte corre la evaluación 
al Gobierno.

La aprobación aumenta 1 punto 
respecto de febrero, llegando al 

28% en marzo de 2024. 

La desaprobación desciende 4 
puntos porcentuales, y queda en 

60%.

Evaluación presidencial Evaluación del gobierno



Situación económica personal:
La mayoría de los encuestados (56%) sigue considerando 

que su situación económica personal es “Regular” (4 
puntos más que en febrero). 33% estima que su situación 

es “Mala”; mientras que sólo un 11% considera que su 
situación es “Buena” 

Situación económica del país:
El pesimismo sobre la situación del país se atenúa en 

marzo. Quienes consideran que la situación económica es 
“Mala” tienen una caída significativa de 6 puntos 

porcentuales en marzo y alcanzan el 42%. Por su parte, 
quienes estiman que ésta es “Regular” aumentan 5 puntos 

y llegan a 45%. Quienes consideran que es “Buena” 
alcanzan sólo un 8% de los encuestados.

Proyección personal a 12 meses:
En la mirada a 12 meses, la proyección no es del todo 

positiva. Quienes consideran que su situación económica 
“Empeorará” suben 5 puntos respecto de febrero, 

alcanzando un 23%. Por su parte, quienes consideran que 
“Seguirá igual” o que “Mejorará” descienden ambos 2 

puntos porcentuales, alcanzando 51% y 27%, 
respectivamente.

Percepción rumbo país:
Un poco menos pesimista que en febrero, un 50% de los 
encuestados cree que el país “Retrocede” (-4 puntos). En 
tanto, suben 5 puntos quienes consideran que el país “Se 
mantiene igual”, llegando a 38%. Quienes estiman que el 
país “Progresa” corresponden sólo al 12% de la muestra.



Por cuarto mes consecutivo, Evelyn Matthei lidera las 
menciones espontáneas de los encuestados respecto de quién 

les gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de 
Chile. En marzo de 2024  la preferencia por la alcaldesa de 

Providencia aumentó significativamente (+7 puntos), 
alcanzando un 31% de las preferencias y alejándose de sus 

principales contendores.

En segundo lugar, se mantiene José Antonio Kast con un 
17%(sin cambios respecto del mes anterior).

Bastante más atrás, le siguen Michelle Bachelet con un 7% de 
las menciones, Camila Vallejo con un 5% y cierran el listado 

ME-O y Carolina Tohá con un 2% de las preferencias.

Se consolida Evelyn Matthei (+7)
Un set acotado de preferencias

El listado de preferencias espontáneas se acota únicamente a 6 
candidatos que logran superar el 2% de preferencias, lo que da 

cuenta una menor visibilidad de liderazgos a los ojos de la 
ciudadanía.

En igual periodo, durante el tercer año de mandato del 
Presidente Piñera, los liderazgos espontáneos mencionados 
por las personas estaban más fragmentados y alcanzaban el 

número de 11 candidatos potenciales.

Inclinación hacia la derecha

Entre estos 6 candidatos, cuatro pertenecen al mundo de la 
izquierda y dos corresponden al mundo de la derecha. No 

obstante, entre los candidatos de derecha suman 48%, 
mientras que los candidatos de izquierda que superan el 

umbral de 2% sólo suman 16%. 



Al consultar sobre cuáles son las medidas más 
importantes que realizó el Presidente Piñera 

durante sus dos mandatos, parte importante de los 
encuestados (45%) se inclina por el “Manejo de la 

Pandemia del Covid-19”. 

Entre las más destacadas, le siguen -bastante más 
atrás- la implementación de la PGU con un 15%, el 

rescate de los 33 mineros con un 12% y la 
reconstrucción post-terremoto 27-F con un 10%.

Legado del Presidente Piñera
Ley Zamudio y Manejo del Estallido, menos 

considerados:
La legislación de la Ley Antidiscriminación (o Ley 

“Zamudio”) y la gestión de la crisis del 18-O aparecen 
menos priorizadas por los encuestados como parte del 

legado del Presidente Sebastián Piñera.

La evaluación del manejo de la Pandemia polariza 
la mirada:

Vemos evaluaciones dispares respecto al Manejo de la 
Pandemia si nos enfocamos en la identificación política de 

los encuestados. Si en las personas identificadas con la 
derecha un 58% considera que la gestión de la Pandemia 
es lo más importante del legado del Presidente Piñera. En 

la gente de centro e izquierda, este número alcanza un 
36% y un 35%, respectivamente.



Si en febrero del año pasado, los encuestados se dividían entre 
evaluaciones positivas y negativas respecto de gestión del 

gobierno en los megaincendios del sur de Chile, hoy un 64% de 
los encuestados desaprueba la gestión del gobierno en los 

incendios en la región de Valparaíso y sólo un 36% la aprueba.

Respecto del desempeño del presidente Boric y comparado 
con los incendios del año pasado, un 63% considera que “Le 

preocupa” su actuar, ya que lo ha hecho peor que lo esperado.

La peor evaluación de la gestión del gobierno en los incendios 
ocurridos en la V región se explica en parte por un actuar 

menos oportuno que en 2023. Si el año pasado un 60% 
consideraba que el gobierno había actuado tardíamente, hoy 

ese número crece casi 10 puntos y llega a 69% de los 
encuestados

La evaluación de la gestión del 
Gobierno

Una mayoría sigue considerando que se debe al accionar de 
pirómanos o personas con trastornos mentales (55%) o a 

acciones o atentados violentos (50%). No obstante que esta 
segunda razón baja 6 puntos porcentuales respecto a los 

incendios de comienzos del año pasado.

En tercer lugar, le siguen las negligencias o falta de prevención 
de empresas forestales con 37% de menciones.

En cuarto lugar, aparecen las negligencias o descuidos de las 
personas, que caen de un 45% a un 33% de consideración 

respecto de los megaincendios del verano anterior.

Y, por último, aunque con un incremento de 16 puntos 
porcentuales en la consideración respecto de febrero del 2023, 
aparecen los efectos propios del cambio climático con un 27% 

de consideración.

Las principales causas de los 
incendios
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé” Marzo
2024
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Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024



PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Gabriel 
Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
19% no menciona preferencia, 4% Otro.

mar-24 31% 17% 7% 5% 2% 2%

feb-24 24% 17% 6% 7% 2% 2%

ene-24 24% 17% 10% 6% 2% 1%

dic-23 24% 19% 5% 7% 1% 3%

nov-23 18% 21% 7% 7% 3% 3%

oct-23 24% 18% 6% 6% 2% 4%

sept-23 23% 19% 7% 7% 1% 1%

ago-23 18% 19% 4% 7% 2% 2%

Marzo
2024



LEGADO DEL PRESIDENTE PIÑERA



De las siguientes medidas implementadas durante los gobiernos de Sebastián Piñera, ¿cuál crees que es la más 
importante? (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024

4

6

8

10

12

15

45

Manejo de la crisis social de octubre
de 2019

Ley Antidiscriminación (Ley Zamudio)

Aumento del post natal de 3 a 6
meses

Reconstrucción post-terremoto

Rescate de los 33 mineros

Pensión Garantizada Universal de
$185.000 al 80% más vulnerable

Manejo de la pandemia de COVID-19
(Vacunación, entrega de ayudas

sociales)

EDAD IDENTIFICACIÓN POLÍTICA

18-29 30-44 45-54 55-64 65+ Izquierda Centro Derecha
No 

identifica-
dos

33 43 54 62 48 35 36 58 43

18 9 18 15 30 12 22 12 15

9 15 11 11 8 17 7 9 14

14 11 9 4 10 7 12 9 12

13 8 5 1 4 17 10 5 5

10 7 2 4 1 12 7 3 6

3 7 1 3 0 0 6 3 5



INCENDIOS EN LA REGIÓN DE VALPARAÍSO



Apruebas o desapruebas la forma en que el gobierno se ha desempeñado durante la crisis de incendios 
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024

49 51

36

64

Apruebo Desapruebo

feb-23 mar-24



Apruebas o desapruebas la forma en que el gobierno se ha desempeñado durante la crisis de incendios 
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024

64%

36%

Apruebo

Desapruebo

36

81

50

13 25

Apruebo Izquierda Centro Derecha No identificados

64

19

50

87
75

Desapruebo Izquierda Centro Derecha No identificados

Aprobación/desaprobación por identificación política



Febrero 2023: ¿Cuál de las 2 frases representa mejor tu opinión en relación al megaincendio que ha afectado al país?
Marzo 2024: ¿Cuál de las 2 frases representa mejor tu opinión en relación al megaincendio en la región de Valparaíso?
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024

40

60

31

69

El gobierno ha tomado OPORTUNAMENTE las
decisiones para enfrentar los incendios

El gobierno ha tomado TARDÍAMENTE las
decisiones para enfrentar los incendios

feb-23 mar-24



Febrero 2023: ¿Cuál de las 2 frases representa mejor lo que tú has sentido respecto del desempeño del presidente Boric en relación al 
megaincendio que ha afectado al país?
Marzo 2024: ¿Cuál de las 2 frases representa mejor lo que tú has sentido respecto del desempeño del presidente Boric en relación al 
megaincendio en la región de Valparaíso?
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Marzo
2024

42

58

37

63

Me da TRANQUILIDAD, ha actuado mejor de lo que yo
esperaba

Me PREOCUPA, ha actuado peor de lo que yo esperaba

feb-23 mar-24



¿Cuál crees tú que es la causa principal por la que se produjeron los incendios este verano? ¿Y la segunda causa?
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA MÚLTIPLE)

Marzo
2024

55
50

35 33

27

35 34

12
15

4

Acciones de pirómanos o
personas con trastornos

mentales

Acciones o atentados violentos Por negligencia o falta de
prevención por parte de las

empresas forestales

Descuidos o negligencias de las
personas

Los efectos propios del cambio
climático

Total menciones Primera mención



¿Cuál crees tú que es la causa principal por la que se produjeron los incendios este verano? ¿Y la segunda causa?
(PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA MÚLTIPLE)

Marzo
2024

51
56

37

45

11

55
50

35 33

27

Acciones de pirómanos o
personas con trastornos

mentales

Acciones o atentados violentos Por negligencia o falta de
prevención por parte de las

empresas forestales

Descuidos o negligencias de las
personas

Los efectos propios del cambio
climático

feb-23 mar-24

Total Menciones



Marzo 2024
Criteria

@CriteriaChile
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